Referat af generalforsamling i Grundejerforeningen Fjordager – Langager- Byager
Dato: 
Den 23. april 2012 kl. 19
Sted: 
Gevninge beboerhus ved biblioteket
Dagsorden:
Dagsorden i henhold til vedtægternes afsnit 8.1:

Ad. 1. Valg af dirigent.

Henrik Hansen blev foreslået og valgt. Henrik Hansen kunne konstatere, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt.  Anne Stausholm blev valgt som referent.

Ad. 2. Aflæggelse af formandens beretning

Miklos Bengtsen aflagde, som formand for bestyrelsen, beretning for året. Bestyrelsen har bland andet deltaget i et stort arbejde for at indsamle indsigelser mod grusgrav i Gevninge, bl.a. ved læserbreve og underskrift indsamling. Evt. udnyttelse af råstoffer går forud for anlæggelse af Naturparken, hvorfor den store opbakning fra mere end 1300 borgere er meget væsentlig for at undgå en grusgrav. Svar fra Region Sjælland forventes i løbet af efteråret 2012.
Opkrævning af 2011/12 kontingentet blev desværre udført med fejl. Flere grundejere kom til at betale for meget.  Der hvor indbetaleren kan identificeres er for meget indbetalt kontingent tilbageført. Enkelte er ikke identificeret og opfordres til at give sig til kende overfor kasseren.

Fællesarealer er overdraget til grundejerforeningen (5ce grønt bælte mod nord, 5 bæ mod nord/vest, 18c fælles stien fra Vestvejen og ind i kvarteret)

Grundejerforeningen har vedligeholdelsespligt af arealer som ejes af DH Invest A/S afsluttet konkursbo, drejer sig om 6ds grønt bælte mod syd/vest, 6dr fællesareal ved siden af Fjordager nr. 60. Samme problemstilling gælder for kommunens grønne arealer i udstykningen. Formanden har møde med kommunens bygningsafdeling den 30. april 2012 kl. 0800 og vil anmode denne afdeling om at foretage det nødvendige, så vi kan få skøde på vor vedligeholdelsesforpligtelse.

Første sæson med egen gartner er overstået. Enkelte forhold har været drøftet med gartneren og er justeret. Alt overvejende oplever bestyrelsen et godt samarbejdsmiljø mellem grundejerforeningen og gartneren. Gartneren er engageret for en 3 årig periode startende 1. maj 2011.

Bestyrelsen har modtaget forslag fra legepladsgruppen, som på generalforsamlingen vil fremlægge forslag til vedtagelse og med konsekvens for kontingentet. 

Formandens beretning blev godkendt.

Ad. 3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne regnskabsår og godkendelse heraf mv. 
Henrik Leisner fremlagde regnskabet, som var vedlagt indkaldelse til generalforsamlingen. 
Årsregnskabet blev godkendt. 

Ad. 4. Fremlæggelse af budget for indeværende regnskabsår og vedtagelse heraf, herunder fastsættelse af kontingent m.m. 

Henrik Leisner fremlagde budget forslag 1, hvor der ikke investeres i legeplads og boldbane på fælles arealer. 

Der var generelle spørgsmål til hvordan vedligeholdelses ordning var sat i udbud. Udbudsmaterialet indeholder en detaljeret vedligeholdelsesplan og billigste tilbud er accepteret. 

Der er tegnet en fælles forsikring af fællesområder på ca. DKK 1.500 per år til dækning af evt. foreningsansvar for ulykker på fællesarealerne, uanset om disse er udnyttet til legeplads og boldbaner eller de fremstår som nu.
For at forstå baggrund for budget forslag 2, hvor der investeres i legeplads og boldbane ved at optage lån, blev generalforsamlingens pkt 5 gennemgået inden afslutning af pkt 4, budget. Der henvises til punkt 5 i dette referat vedr. legeplads forslaget.

Mht. budget blev et besluttet at:

· Grundejerforeningen optager ikke lån til legeplads og boldbane. I stedet anvendes en del af kassebeholdningen til boldbane og bestyrelsen fastsætter et ekstraordinært bidrag til kontingent til brug for opsparing til legeplads. 

Budget forslag 1, hvor der ikke optages lån, og et ordinært kontingent på DKK 900 pr. husstand blev vedtaget. OBS: På bestyrelsesmøde efter general forsamlingen har bestyrelsen fastsat et ekstraordinært bidrag til opsparing til legeplads på DKK 500 pr husstand. Kontingentet er i alt DKK 1.400,- pr husstand og bliver opkrævet pr. 1. september 2012. Bestyrelsen er bemyndiget til at fastsætte kontingent jvnf. vedtægterne

Ad. 5.  Indkomne forslag 
a. Bestyrelsen stiller forslag til vedtægtsændring iht. indkaldelsen således at foreningen kan optage lån til finansiering omkostninger der vedrører foreningens virke.

Forslaget blev taget af dagsordenen fordi generalforsamlingen nedstemte forslag 5 b. vedr. optagelse af lån og således er det ikke relevant med den forslåede vedtægtsændring

b. Forslag til etablering af legeplads på fællesarealer

Annelise Wejdemann redegjorde for legepladsudvalgets forslag (udvalget blev nedsat ifm. sidste års generalforsamling. Udvalgets medlemmer er: Jannik, Fjordager 30; Annelise, Fjordager 46; Jeanne, Fjordager 42 ;Hans, Fjordager 3; Lea, Fjordager 5) 
Forslaget blev fremlagt:
· Legeplads på det ene fællesareal til DKK 250.000 og boldbane på det lille areal foran Fjordager 46/48 til DKK 81.000. Arealerne vil skønsmæssigt kunne vedligeholdes for henholdsvis DKK 10.000 og DKK 5.000 per år.

· Finansieres gennem AL Bank. Banken kræver en vedtægtsændring i foreningen vedtægter for at opnå den fornødne sikkerhed for lånet. Vedtægtsændringen er en forudsætning for godkendelse af projektet. Vedtægtsændringer skal ske med 2/3 flertal. 

· Vi besluttede finansiering over 7 år. Legepladsen vil formentlig skulle fornyes efter netop 7 år. Ved 7 år begrænses renter udgiften væsentlig

Jørgen Hilsøe, Fjordager 16, mente at man skulle undgå at stifte gæld og i stedet anvende årets overskud og en del af kassebeholdningen, Andreas Christensen, Fjordager 8, mente at man i stedet skulle tage finansieringen som en engangsudgift for at spare renteudgiften, Peter Holm Christensen, Fjordager 32, anfægtede solidarisk hæftelse på lån pga. bekymring for hvorvidt dette begrænser den enkeltes muligheder for at opgave lån i øvrigt. Hertil svarede formanden Miklos Bengtsen at den solidariske hæftelse dels ikke ville blive tinglyst, og følger ejendommen, og dermed ikke er personlig.
Mette K., Fjordager 54, foreslog at man først igangsatte boldbane og udnytter at bestyrelsen kan hæve kontingentet for opsparing til legepladsen.
Der var ingen tilstedeværende som ønskede lånefinansiering, hvorfor der blev gennemført afstemning om følgende:

· Etablering af boldbanen for en del af kassebeholdningen og en opsparing til legeplads, hvor bestyrelsen fastsætter det ekstraordinære bidrag
13 Stemte for forslaget og 2 stemte imod. Forslaget blev vedtaget

c. Andre forslag. Ingen modtaget. 
Ad. 6. Valg af bestyrelse

På valg:
Miklos Bengtsen (formand)



Anne Stausholm




Miklos Bengtsen modtager ikke genvalg, Anne Stausholm modtager genvalg.
Jørgen Hilsøe, Fjordager 16, blev valgt som bestyrelsesmedlem.

På et møde efter generalforsamlingen har den ny bestyrelse konstitueret sig som følger:

· Henrik Leisner: Formand
· Anne Stausholm: næstformand

· Annelise Wejdemann: kasserer

· Brian Rosenkrantz: medlem af bestyrelsen
· Jørgen Hilsøe: medlem af bestyrelsen

Ad. 7. Valg af revisor
Kurt Christensen var på valg og genopstiller til en ny periode. Kurt Christensen blev valgt.

Ad. 8.Eventuelt
Der henstilles i høj grad til at hundeluftning skal foregå iht. ordensregler. Se foreningens hjemmeside: www.xager.mono.net  under hovedmenu’en ”dokumenter”
Der var en længere polemik vedr. parkering og placering af trampoliner på kommunens græsarealer ud mod Vestvejen. Emnet er ikke et bestyrelsesanliggende, og det er ikke hensigtsmæssigt at anvende den årlige generalforsamling for den type tilkendegivelser. Dirigenten, Henrik Hansen, opfordrede til at tage dialog direkte med ejeren af biler og udstyr som er til gene.

Bestyrelsen kan evt. indgå et samarbejde med kommunen hvor der indføres parkeringsforbud på veje og græsarealer på hele grundejerforeningens område, incl. kommunens græsarealer. Dette vil inkludere kommunal parkeringskontrol og udstedelse af bøder for parkering alle andre steder end på egen grund. I den forbindelse kan det undersøges om der ville kunne etableres flere parkeringspladser. En noget kedelig løsning som vi helst skal undgå.

Etablering af sidste del af beplantning af arealer ud mod marken ved Fjordager er på plads (etablering er finansieret uden om grundejerforeningen, vedligeholdelse er den del af foreningen ansvar)

Formanden takkede for fremmødet.

3. juni 2011/ Henrik Leisner
